



排查宣传双驱动 筑牢冬季安全线



城关讯 为全力做好冬季道路交通安全管理工作,从源头上预防和减少道路交通事故的发生,近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队盛乐大队组织民辅警深入辖区重点运输企业,集中开展隐患排查与交通安全宣传工作。

民辅警先后来到翔通石化运输有限责任公司与和林格尔汽车客运站,通过查阅台账、座谈交流、现场检查等方式,对企业安全管理制度落实、车辆动态监控系统运行、驾驶人日常安全教育等情况,进行了全面细致的排查,确保各项安全管理措施落到实处。同时,针对冬季行车环境特点,民辅警开展了

“面对面”精准宣传,向企业安全员、客运驾驶人及候车乘客发放了宣传资料,并结合典型事故案例,深入浅出地剖析讲解冬季安全出行常识。此外,民辅警重点强调了疲劳驾驶、超速行驶等违法行为的严重危害性,提醒驾驶人务必在出车前做好车辆检查,行车中牢记“降速、控距、亮尾”,时刻将“生命至上、安全第一”放在首位。

此次排查宣传活动,进一步压实了企业的安全生产主体责任,有效提升了企业负责人、安全管理人员及驾驶人的交通安全意识和风险防范能力。

(高速公路一支队盛乐大队供稿)

交通宣传进农村

包头讯 为进一步提升农村群众的交通安全意识,扩大交通安全宣传覆盖面,12月23日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队组织民辅警走进辖区乡村,开展了冬季交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警结合农村群众的出行特点,通过发放交通安全宣传彩页、面对面“唠家常”等方式,向广大群众普及交通安全知识,着重讲解了酒驾

护航冬季平安路

醉驾、无证驾驶、疲劳驾驶、超速超员、农用车违法载人等交通违法行为的危害性,引导群众自觉增强交通安全意识,摒弃各类交通陋习,严格遵守交通安全法律法规。

此次宣传活动,让交通安全知识更贴近群众、贴近生活、贴近实际,有效提升了宣传教育的覆盖面和影响力,为构建安全文明、和谐有序的道路交通秩序奠定了坚实基础。

(刘畅)

恶意别车挑衅滋事

交警出手温暖守护



包头讯 12月17日,市民王女士专程来到自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队,将一面写有“春风化雨解心忧 有温度的守护者”字样的锦旗送到民警手中,这面红彤彤的锦旗承载着群众对高速交警工作的认可与信赖。

不久前,王女士驾车在高速公路行驶途中,遭遇他人恶意别车,对方还做出竖中指的挑衅行为,这让她既气愤又害怕。情急之下,王女士拨通了报警电话。接警后,该大队民警迅速

展开调查,第一时间锁定涉事驾驶人,并依法对其进行严肃的批评教育,告知其恶意别车、挑衅滋事的行为不仅违反道路交通安全法规,还存在极大的安全隐患,责令其深刻反省并作出书面保证。

民警耐心细致的处置,既化解了王女士的心头郁结,也彰显了执法的力度与温度。一面锦旗,一声感谢,是群众对公安民警的最高褒奖,更是激励全体民辅警砥砺前行的不竭动力。

(高子星)

管理服务

内蒙古法制报

07



阿拉善盟护路办

严密部署筑牢防线

阿拉善讯 为保障元旦期间铁路运输绝对安全,12月19日,阿拉善盟护路办专门召开元旦节前铁路安全工作部署会。

会议深刻分析了当前冬季铁路护路工作面临的严峻形势与潜在风险,并对节日期间及下一阶段重点任务进行了部署。

会议强调,全体护路联防队员要清醒认识到冬季护路工作的特殊性与艰巨性,以高度的责任感和紧迫感,严格执行各项制度,压实工作责任,坚决遏制

各类涉路安全事件发生。

会后,护路队员们深入巡查一线,聚焦桥梁、涵洞、防护网、通道门等关键设施及重点区段,展开地毯式排查。重点加强对铁路沿线交叉路口、公铁立交桥的监控,严防因道路结冰引发交通事故撞击铁路设施。截至目前,已完成对临哈线K221+498处限高架、乌吉线K114+800处电线杆等多处隐患的整治,有力夯实了物防基础。

(阿拉善盟护路办供稿)

通辽市护路办

党建引领护路保畅

通辽讯 今年,巴彦胡舒社区扎那胡舒街党支部以党建为引领,充分发挥党员先锋模范作用,组建起“党员+铁路护路联防员”联合巡防队。近日,联合巡防队对辖区锡乌线179公里490米以西路段开展了地毯式排查。

排查中,工作人员重点检查辖区铁路路段两侧防护网的完整性、警示标志牌的设置规范性,确保做到不留死角、

不漏隐患。针对发现的隐患即查即改,切实将各类安全风险消除在萌芽状态。同时,工作人员向辖区居民讲解铁路沿线安全防护的重要性,引导居民自觉遵守铁路安全相关规定,共同守护铁路运输安全和自身生命财产安全。此次巡查,进一步夯实了辖区铁路护路工作根基,有效提升了铁路安全保障能力。

(通辽市护路办供稿)

包头市护路办

凝聚合力强化防控

包头讯 近期,包头市护路办各联防分队聚焦铁路安全防控核心,扎实推进巡查防控、技术升级与跨部门联动协作等工作,以务实举措筑牢铁路运输安全防线。

包北护路联防分队严格落实值班值守制度,值班联防队员及护路员按时完成辖区线路常态化巡查,并在包白线18km+620m和包白线21km+700m新增太阳能视频监控2处,进一步

完善智能化防控体系,着力提升安全监测效能。美岱召护路联防分队积极参加美岱召车站组织的四季度双段长联席会议。会后,联合工务部门、铁路公安、美岱召镇政府等成员单位,集中开展路外安全隐患专项排查整治行动,通过多方协同发力,精准排查风险隐患、压实防控责任,全力以赴守护铁路运输安全畅通。

(包头市护路办供稿)

呼和浩特市护路办

精准施策防患未然

呼和浩特讯 12月15日下午,呼和浩特市护路办接到市民反映称,北垣街铁路小区内一处紧邻线路的车棚顶部出现人员攀爬现象。护路办工作人员联合车站派出所民警随即赶赴现场开展整治行动。

经现场勘查,发现该车棚距离京包客专线一处专用设施仅1米有余,存在人员经由此处翻越屏障进入线路内的可能。更危险的是,设施上方不到2米处就是电气化接触网,极易引发意外触电伤亡事故。护路办人员凭借丰富的工作经验判

断,无论攀爬者出于何种目的,都有可能对铁路行车安全及其自身生命安全构成严重威胁,因此第一时间启动了应急处置机制。经护路办、工务、公安三方共同研究商讨,最终决定采取物理隔离措施——在车棚顶部边缘加装刺丝滚笼,从源头上杜绝危险发生。随后,护路办立即协调工务人员开展施工测量、物料筹备等工作,并于次日上午9时完成滚笼安装。此次行动从接报到整改,用时不到24小时。

(呼和浩特市护路办供稿)